2020年2月11日 星期二 编辑:张 越 视觉设计:张 丹 校对:马 蒂

中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议在京召开

部署进一步把疫情防控工作抓细抓实 强调切实提高收治率和治愈率

新华社北京2月10日电 2月 10日,中共中央政治局常委、国务院 总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领 导小组组长李克强主持召开领导小 组会议。

中共中央政治局常委、中央应对 新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王

会议指出,各地区各相关部门要 贯彻落实习近平总书记关于加强疫情 防控工作重要指示和中央政治局常委 会会议精神,按照中央应对疫情工作 领导小组多次部署,进一步把落实工 作抓细抓实,继续把湖北省特别是武 汉市等重点地区疫情防控作为重中之 重,扎实做好"四早""四集中"工作,切 实提高收治率和治愈率、降低感染率

会议指出,要压实地方属地责任, 落实财税金融、政府收储等政策,协调 解决原料、用工等困难,促进医用防护 服、口罩等生产企业增产增供。支持 企业通过采用新工艺、扩产转产新建 扩大医用防护服产能。增加原材料、 生产设备等产量,扩大医用口罩供 应。进一步保障一线医务人员、武汉 和湖北省其他重点地区需要。

会议指出,目前全国共派出近2 万名医务人员到湖北的武汉及其他多 个地区开展医疗救治。要挖掘武汉市 自身医疗潜力,协调部分省份继续抽 派医疗队支持武汉,做好定点医院、集 中隔离点医务人员合理配置。组织全 国19个省份在做好本地防控的同时,

加大对湖北省其他地区的医务人员对 口支援。奋战在一线的广大医务人员 表现出奉献精神、职业操守和高度的 责任感,要抓紧出台改善一线医务人 员工作条件、切实关心医务人员身心 健康的政策措施,加大对家属的人文

会议指出,要集中各方力量加强 新冠肺炎药物等研发攻关。尊重科学 规律,坚持科研和临床、防控实践相结 合,聚焦临床救治、药物和疫苗研发、 检测技术和产品、病毒溯源和传播途 径等重点开展攻关。探索老药新用、 新药研发、治疗技术创新等多种路径, 力争尽快取得突破,对3000多例已治 愈出院患者的治疗方案要抓紧总结, 对临床显示有效的药物抓紧投放,增

强全社会战胜疫情的信心,避免不必

会议指出,国务院联防联控机制 要根据一线防控需要,及时协调解决 突出问题,各成员单位要24小时值 守,督促各地在科学有力有序做好联 防联控工作的同时,对阻断物流、阻 碍正常复工等方面问题发现一起解 决一起,切实落实米袋子、菜篮子等 生活必需品保供的责任,维护好社 会稳定,不干扰一线医务人员,坚决 防止形式主义。要在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,扎实 做好各项工作,坚决打赢疫情防控 阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡 奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

各界联动! 切实保障重要防疫物资增产增供

新华社北京2月10日电(记者 张辛欣)疫情防控,物资先行。记者 10日从工信部了解到,当前重点医疗 物资生产供给能力有了明显提高,但 面对大幅增加的防疫需求还存在很大 差距,医用防护服、医用防护口罩等缺 口较大。工信部呼吁各地各界加强联 动,保障疫情防控重点企业资金运转 和生产运行,切实增加重要防疫物资

工信部副部长辛国斌说,疫情发 生以来,通过建立重点医疗物资保障 信息平台、向重点企业派驻特派员工 作组、完善紧缺医疗物资周转保供机 制等举措,重点医疗物资生产供给能 力明显提高,有力支撑了全国特别是 武汉及湖北的疫情防控。但面对大幅 增加的防疫需求,现有供给能力还存 在很大差距,医疗物资保障工作任务 艰巨。

为切实保障重要防疫物资生产 供给,工信部提出,推动各地迅速组 织本地区医用防护服、N95口罩等企 业复工复产,支持相关企业通过技术 改造、增添生产线(设备)迅速扩大产 能;帮助企业及时解决生产经营中遇 到的困难,保障疫情防控重点企业资 金;发挥政府储备作用增加重点物资 生产;加大社会各界联动,切实保障

当前,各地围绕提升防疫物资供 给想办法、出措施。山东绝大多数防 疫应急物资生产企业开足马力生产, 截至2月6日,32家口罩在产企业达 产率110.84%,3家防护服在产企业达 产率100.72%;截至2月7日,广东省 已开工口罩生产企业35家,防护服生 产企业4家,已对接供应链省内外企 业600多家。

此外,复星启动全球医疗物资调 配行动,截至2月7日从全球约20个 国家和地区调配医疗物资,运回国口 罩达80万个,防护服42万件;医学影 像设备企业联影宣布携手上海联和投 资等为武汉"方舱医院"捐赠价值 5000万元的CT设备及相关服务;多 家服装、纺织企业纷纷"转战"口罩、防 护服生产……各界加紧驰援,有效保 障物资供应。

工信部提出,将进一步加强与各 地区各部门、相关行业和重点企业的 联动,全力保障防疫物资供应。

第一批中央储备 冻猪肉启程运往武汉

据新华社北京2月10日电(记 者安蓓)记者10日了解到,近日国家 发展改革委、商务部积极协调国铁集 团将2000吨中央储备冻猪肉运往武 汉中央储备库。2月10日上午11时, 第一批装满冻猪肉的冷藏柜从上海芦 潮站起运,预计2月11日下午抵达武 汉。2000吨冻猪肉预计于2月15日 全部运抵武汉。

国开行已发放 超200亿元应急贷款

据新华社北京2月10日电(记 者许晟)记者从国家开发银行获悉,截 至10日,国开行累计完成疫情防控应急 贷款授信350亿元,实现发放204亿 元。其中,人民银行支持疫情防控专项 再贷款实现授信76亿元,发放29亿元。

据了解,这些贷款重点支持了火 神山医院、雷神山医院等集中收治专 门医院建设,医疗防护物资生产与采 购,疫情期间重要生活物资供应保障, 应急设备采购和药品生产等领域的 174家企业。

第三届进博会报名 参展企业超1000家

据新华社北京2月10日电(记 者王雨萧 陈炜伟) 商务部新闻发言 人高峰10日介绍,第三届进博会企业 商业展招展工作正在顺利推进,截至 1月底,已签约展览面积超过50%,签 约报名参展企业超过1000家。高峰 说,企业通过参加进博会,真切体会到 中国大市场的潜力,获得了实实在在 的好处和实惠。商务部欢迎各国企业 积极报名参展,共享中国经济发展红 利,共享中国大市场带来的广阔机遇。

武汉方舱医院有序运行





上图:2月10日,在武汉客厅方舱 医院,一名患者在办理入院手续。

下图:2月10日,在武汉客厅方舱 医院,医护人员带领患者们跳舞。

武汉方舱医院从2月5日收治首 批患者以来,运行平稳有序,患者在医 护人员的精心照顾下调养身体,等待

新华社记者 熊琦 摄

世卫组织国际专家组赴华调查疫情

本周将举办针对新冠病毒的全球研究与创新论坛

新华社日内瓦2月10日电(记 者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞 9日深夜表示,世卫组织领导的国际 专家组已出发前往中国调查新型冠状 病毒疫情。

谭德塞在其推特个人账户上说, 他刚去机场送别了由世卫组织领导的 国际专家组,他们正飞往中国,将实地 调查新冠病毒疫情。专家组由加拿大 流行病学家和应急专家、曾多次参与 处理突发公共卫生事件的布鲁斯·艾 尔沃德博士带队。谭德塞没有透露专

家组的更多细节。

此前,世卫组织卫生紧急项目负责 人迈克尔·瑞安博士曾说,由世卫组织 协调的国际专家组成员将涵盖临床管 理、病毒学、疫苗、药物开发、生态调查、 动物卫生、流行病学、公共卫生、风险传 播等领域。专家组访华目的是"学习中 国同行们处理这一疫情的经验,并向全 世界传播和推广他们的经验"。

此外,谭德塞当天还在推特上向 在中国尤其是湖北抗击新冠病毒疫情 的医护人员致敬。

"我向中国尤其是在湖北的几千名 医护人员致敬。他们在巨大压力下,不 仅照顾(新冠肺炎)病人,还为针对新冠 病毒的科学分析搜集数据,"谭德塞说, "全世界感激你们为找到最好的治疗办 法和防止病毒蔓延所做的努力。"

他强调,专家们正通过国际合作 来应对新冠病毒。"从中国早期分享基 因序列数据,到世卫组织破除不实传 言,我们正通过迅速收集、分析和分享 信息的方式来保护世界安全。"他说。

他重申:"我们必须利用科学力量

来控制疫情。"

世卫组织6日宣布,将于本月11 日和12日在日内瓦举办针对新冠病 毒的全球研究与创新论坛,以协调全 球科研力量,确定攻克新冠病毒的研 究重点,尽早找到更有效的诊疗方案, 研制出安全有效的疫苗。

据介绍,这一论坛由世卫组织和 "全球传染病防控研究合作组织"共同 举办,将汇集来自全球的知名科学家 以及公共卫生机构、各国卫生部门、研 究资助机构等人员。

外交部:中方应对疫情 有力举措在对全世界负责

据新华社北京2月10日电 (记者孙奕) 外交部发言人耿爽 10日说,新冠肺炎疫情是人类面 临的共同挑战,需要国际社会携手 应对。中方为应对疫情采取的有 力举措不仅在对本国人民负责,也 在对全世界负责。

耿爽在当日举行的网上例行 记者会上说,在这场没有硝烟的战 "疫"中,我们用中国速度为世界防 疫争取宝贵时间,用中国力量筑牢 控制疫情蔓延的防线,用中国实践 为世界防疫树立新标杆。

据他介绍,世卫组织总干事 谭德塞说,正是由于中方采取强 有力防控措施以及中国人民作出 的巨大牺牲,才有效阻遏了疫情 向世界上其他国家的蔓延。联合 国秘书长古特雷斯也表示,中国 为控制新冠肺炎并避免其蔓延已 作出巨大和非凡的努力,国际社 会需保持强有力的合作与团结, 避免在应对疫情时出现污名化的 情况。

多地延迟开学不误教学



2月10日,在太行山深处的河北石家庄市井陉县北良都村,北良都小 学一名学生在家中利用网络听课学习。目前,多地中小学校纷纷开展"空 中课堂"教学,教师通过网络直播授课,学生在家学习,确保学生在延期开 学期间"停课不停学"。 新华社发

国家卫健委统筹安排19省 对口支援湖北除武汉以外地市

据新华社武汉2月10日电 (记者胡喆 乐文婉)记者10日 从国家卫生健康委员会获悉,为坚 决落实党中央、国务院决策部署, 全力支援湖北省开展新冠肺炎防 治工作,坚决打赢疫情防控阻击 战,国家卫生健康委举全国之力, 集优质资源,建立省际对口支援湖 北省除武汉以外地市新冠肺炎医 疗救治工作机制。

国家卫生健康委充分考虑疫 情现状、人力资源储备及受援地市 医疗资源缺口等情况,在原有外省 医疗队支援的基础上,按照原有关 系不变、应补尽补的原则,统筹安 排19个省份对口支援湖北省除武 汉市外的16个市州及县级市,确 定以下对口支援关系:重庆市、黑 龙江省支援孝感市,山东省、湖南 省支援黄冈市,江西省支援随州 市,广东省、海南省支援荆州市,辽 宁省、宁夏回族自治区支援襄阳 市,江苏省支援黄石市,福建省支 援宜昌市,内蒙古自治区、浙江省 支援荆门市,山西省支援仙桃、天 门、潜江3个县级市,贵州省支援 鄂州市,云南省支援咸宁市,广西 壮族自治区支援十堰市,天津市支 援恩施土家族苗族自治州,河北省 支援神农架林区。

全国铁路客流持续低位运行

新华社北京2月10日电(记 者樊曦)记者从中国国家铁路集 团有限公司获悉,2月10日,全国 铁路预计发送旅客110万人次,同 比下降90.4%,北上广深各大车站 客流持续低位运行。

2月9日,全国铁路发送旅客 159.4万人次,同比下降85.8%。各 地铁路部门开辟绿色通道,全力保 障防控物资和生产生活物资运

输。截至2月9日18时,累计装运 防控保障物资 4121 批、239825 件、 47239吨,其中,防疫物品3244批、 229713件、8631吨,生活物资877 批、10112件、38608吨。

为配合企业复工复产,做好返 程运输服务和站车疫情防控工作, 铁路部门加强运输组织,动态调整 运力,科学安排席位分布,引导车 内旅客分散就坐。

1月份全国居民 消费价格同比上涨5.4%

据新华社北京2月10日电 (记者陈炜伟) 国家统计局 10日 发布的数据显示,1月份,全国居 民消费价格(CPI)同比上涨5.4%, 涨幅比上月扩大0.9个百分点。

构成CPI的八大类商品和服 务价格同比均有不同程度上涨。1 月份,食品烟酒类价格同比上涨 15.2%,影响 CPI 上涨约 4.52 个百 分点。食品中,畜肉类价格同比上 涨 76.7%, 其中猪肉价格上涨 116%,影响 CPI 上涨约 2.76 个百 分点;鲜菜价格上涨17.1%,水产 品价格上涨 3.8%, 蛋类价格上涨 2.4%,鲜果价格下降5%。

其他七大类价格同比均上涨。 其中,其他用品和服务、医疗保健、 教育文化和娱乐价格分别上涨 4.8%、2.3%和2.2%,居住、生活用品 及服务价格分别上涨0.5%和0.2%。

西安负压救护车生产忙



2月10日,陕西浩物威豪专用汽车有限公司工人在改装负压救护车。 近日,陕西西安市积极组织资质企业复工生产负压救护车,交付医院 使用,助力防控新冠肺炎疫情。 新华社记者 邵 瑞 摄